



НОВОСТИ правительства

С МИХАИЛОМ АБРАМЧЕВЫМ

Молодые реставраторы пройдут курс по спасению памятников

Сегодня в Центральном доме архитектора пройдет Всероссийский конгресс молодых реставраторов...

Осторожно, вестибюль станции закрывается

Сегодня старый вестибюль станции «Петровско-Разумовская» Серпуховско-Тимирязевской и Люблинско-Дмитровской линий закрывается на реконструкцию...

Списанные библиотеками книги раздадут через сеть

Департамент культуры столицы совместно с библиотеками решил запустить интернет-сервис «Списанные книги»...

Неприкасаемый эфир. «Скорые» не будут подавлять сигнал

Департамент информационных технологий Москвы опроверг информацию о планирующихся испытаниях системы подавления радиосигнала...

Городские и федеральные ведомства обсуждают необходимость модернизации системы оповещения граждан...

Устанавливать такое оборудование в автомобили «скорой» слишком дорого. Локальные передатчики...

АЛЕКСЕЙ ХОРОШИЛОВ a.horoshilov@vm.ru

Сергей Собянин: Сцена раскроет таланты юных актеров

культура

В пятницу мэр Москвы Сергей Собянин осмотрел после капитального ремонта детский Театр на набережной. Теперь новой сцене позавидуют и многие взрослые коллегтивы.



27 января 11:05 Мэр Москвы Сергей Собянин с актерами Центра детского творчества «Театр на набережной».

Юные актеры распеваются на новой сцене Театра на набережной, завершая генеральную репетицию. Кто-то размахивает бутфорской шапкой...

Сегодня на камерном спектакле «Солнца верноподданное, рыбака холера» особый гость — мэр Москвы Сергей Собянин...

ет возможности для детского творчества: за последние годы число секций и кружков, работающих при столичных школах...

которые затем пригодятся им в жизни. — Удивительный пример — детский Театр на набережной...

проектов. С новосельем вас и удачи! Сейчас в репертуаре театра больше 30 спектаклей...

цепии — содружество взрослых и детей, совместно работающих над спектаклями. За время капитального ремонта...

спектакли с родной сцены на Фрунзенской, — рассказывает режиссер и актриса театра Александра Полякова...

В два раза больше детей начали посещать кружки и секции разноразличной направленности

Недвижимость и земля — главное городское имущество

В пятницу Департамент городского имущества Москвы провел День открытых дверей для студентов и выпускников профильных вузов.

Почти 80 процентов бюджета Москвы формируется от платежей за использование городского имущества и земельных участков...

ет над сокращением бумажного документооборота. Сегодня из 20 услуг в сфере земельных отношений...

ЕЛЕНА ОЛЕСИК e.olesik@vm.ru

Кинотеатр, сквер и переходы получают новую жизнь в составе пересадочного узла

Кожуховскую линию метро строят два вида тоннелепроходческих комплексов. Новые станции откроются в следующем году...

Кожуховская линия — первая в московском метро, где поезда будут ходить в двухпутном тоннеле...

Проект ТПУ «Юго-Восточная» на базе одноименной станции



Территорию транспортно-пересадочного узла озеленят

В реконструируемом кинотеатре «Волгоград» планируют открыть физкультурно-оздоровительный комплекс

Согласно проекту, в районе обновят улично-дорожные сети

«Юго-Восточная», проектируемый на базе одноименной станции. За время подготовки проекта претерпел массу изменений...

лосу движения от пешеходного перехода до паркинга у пересадочного узла, — рассказал заместитель генерального директора...

сквер площадью 1,2 гектара. Парк останется местом отдыха жителей. На своем месте, в сквер, вернется монумент «Москвичам»...

Мосгордума

«Вечерняя Москва» продолжает рубрику «Мосгордума». В ней мы ежедневно информируем горожан о том, над чем работают парламентарии.

Генеральное законотворчество по профилю

Предварительный план работы думской комиссии по градостроительству, государственной собственности и землепользованию...

привлекут парламентариев из профильных комиссий, в том числе по образованию. Перспективам строительства и развития столичного метро...

Уделять внимание парламентарии и законотворчеству. — Нам предстоит большая и кропотливая работа над главным финансовым документом — проектом бюджета Москвы...

Приемная Мосгордумы (495) 957-03-34. Позвонив по этому номеру, жители столицы смогут записаться на прием к депутату Мосгордумы. Сайт Мосгордумы duma.mos.ru

ВЕЧЕРНЯЯ МОСКВА. Учредитель и издатель: АО «Вечерняя газета «Вечерняя Москва»

Редакционная коллегия: Алексей Белячев (первый заместитель главного редактора), Оксана Крученню (заместитель главного редактора), редактор отдела «Московская жизнь»...

Дирекция: Софья Хотчинская (заместитель гендиректора по маркетингу и рекламе), Рекламная служба: (499) 557-04-01

Контроль качества доставки: (499) 557-04-00, Отдел подписки: (499) 557-04-05, Адрес редакции: 127015, Москва, Бумажный пр-д, 14, стр. 2

© АО «Редакция газеты «Вечерняя Москва», 2017. Любая перепечатка без письменного согласия правообладателя запрещена. Любая ответственность за содержание рекламных объявлений, сообщений информационных агентств и материалов на коммерческой основе...

Выпуск осуществлен при финансовой поддержке Департамента средств массовой информации и рекламы города Москвы. Тираж: 126 000 экз.

vm.ru. Отпечатано: Финал ОАО «ПФОП» «Волоколамская типография», 143600, Московская обл., г. Волоколамск, ул. Парковая, 9

В субботу, 28 января, в Москве прошел Международный туристический форум, где представители разных стран обсудили тренды грядущего сезона. Тем временем россияне активно начинают заказывать путевки. По данным Ассоциации туроператоров России, объемы раннего бронирования сейчас втрое выше показателей прошлого года и в 3,5 раза выше, чем в 2015 году. Куда поедут москвичи? Откроют ли для туристов Египет? Готова ли Москва стать туристическим центром? На эти вопросы отвечают наши эксперты.

Крепче рубль — теплее лето

Ставка — на Сочи и Крым. И приглаждаемся к Кипру



1 апреля 2016 года 13:20 Сноубордический лагерь на курорте «Роза Хутор» в Сочи. Отдыхать на местные горнолыжные курорты россияне стали приезжать даже летом: очень уж хороша природа, кухня и качество обслуживания. В августе прошлого года здесь были заполнены 73 процента мест в отелях

Тенденции
В этом году большинство москвичей будут отдыхать в России. Но, по мнению экспертов, вырастет популярность пляжей Средиземного моря: в Греции, Турции и на Кипре.

Туристический сезон фактически уже начался: народ активно покупает путевки на позднюю весну. — Причин тому две: начался сезон раннего бронирования и снизился курс доллара, — рассказывает первый вице-президент Российского союза туроператоров Юрий Борзыкин (на фото). — Мы все уже опытные туристы и знаем, что

при раннем бронировании можно сэкономить до 30 процентов стоимости тура. К тому же падение курса доллара, к которому привязана стоимость путевок, это еще минус 10 процентов цены. В общем, люди понимают, что можно реально сэкономить, и этим активно пользуются. Из зарубежных направлений сегодня максимально востребованы Таиланд, Турция и особенно Греция. — Когда с рынка временно ушла Турция, греки тут же снизили цены, чтобы перехватить российских туристов, и им во многом это удалось, — поясняет эксперт. — Да, Турция вернулась, но восстановит ли она популярность у россиян, во многом зависит от безопасности на курортах и в Стамбуле. Стремительно растет и популярность Кипра. В прошлом году там отдохнула 781 тысяча россиян — вдвое (!) больше, чем в 2015-м. Люди летали в среднем на 10 дней и чаще всего брали полный пансион в четырехзвездочных отелях. В этом году ожидается, что наших туристов

на острове будет еще больше. Впрочем, Юрий Борзыкин считает, что Крым и Краснодарский край в этом году будут куда популярнее зарубежных пляжей. — Да, за границу, скорее всего, поедет больше россиян, чем в прошлом году, так как рубль укрепился, — считает эксперт. — Но внутренний туризм будет в разы масштабнее. В прошлом году в Сочи отдохнули 6,5 миллиона человек. Кстати, даже на горнолыжных курортах вроде «Роза Хутор» или «Красной Поляны», заполняемость номеров в августе составила 63 процента. Это значит, что условия проживания настолько хороши, что туристы пренебрегли близостью моря. В Крыму в прошлом году отдохнули примерно 5,8 миллиона россиян. В этом году, по прогнозам, число отдыхающих превысит шесть миллионов. Впрочем, по мнению экспертов, в этом году продолжат заполняться и не самые

востребованные пока направления. Хотя рубль и укрепляется, но кризис никто не отменял. Доходы москвичей не растут. — На майские праздники и летом будут востребованы относительно короткие и недорогие маршруты, — уверен Юрий Борзыкин. — Прежде всего в Санкт-Петербург. Москвичи очень его любят. К тому же там появилась развитая туристическая инфраструктура. Открылось много недорогих и вполне приличных гостиниц. По словам эксперта, популярным станут и туры в Карелию. Самый бюджетный турист сможет добраться туда на автобусе — благо такие туры организуются постоянно. Как правило, они связаны с водными походами — сплавами по не самым бурным рекам для чайников. Еще одно неплохое направление, которое будет востребовано, — туры по Золотому кольцу. Как индивидуальные, так и автобусные.

В этом году эксперты предполагают и активное развитие туризма в соседние страны. Прежде всего в Грузию. — Москвичей здесь вдохновляет потрясающая, одна из интереснейших в мире кухня, а также насыщенная экскурсионная программа, — рассказывает представитель одного из крупных туристических операторов Оксана Булах. В Азербайджан москвичи летают лететь. Кто-то едет на курорты с уникальной минеральной водой, которая изобилует от камней в почках. Люди, имеющие проблемы с суставами, принимают ванны из целебной негорящей нефти — нафталан. — Немногие знают, что в Азербайджане немало 4–5-звездочных отелей. Так что популярность санаторно-курортного лечения здесь возрастает, — уверена эксперт. Кстати, в плане медицинского туризма в этом сезоне будут популярны также Армения и Белоруссия, где также много хороших санаториев.

НИКИТА МИРОНОВ
n.mironov@vm.ru

Соединенные Штаты становятся популярным направлением

Эксперты связывают эту тенденцию с укреплением курса рубля и намечаются потенциалом российско-американских отношений. По данным туристических поисковиков, спрос на путешествия в США вырос после подведения итогов выборов в Соединенных Штатах. А в день инаугурации Дональда Трампа число поисковых запросов россиян на перелеты в Штаты увеличилось на целых 30 процентов. Нельзя сбрасывать со счетов, конечно, и существенный рост курса рубля по отношению к доллару. — Выборы и инаугурация президента США повлияли на привлекательность Америки как туристического направления, — считает региональный директор по России и Польше одного из популярных туристических порталов Вера Першина. Самостоятельный путешественник Вадим Елистратов, посетивший более 30 стран, считает, что США как страна перспективнее скорее для делового туризма.

— Россияне, как правило, едут сюда получать бизнес-образование или заключать какие-то сделки, — пояснил Вадим. — Да, в Штатах есть что посмотреть: от Нью-Йорка — самого современного города мира — до Большого каньона. Но лететь сюда в качестве туриста для большинства наших соотечественников пока очень дорого. За те 5–7 тысяч долларов, которые вы потратите за поездку, можно посмотреть Антарктику, доплыть туда на океанском лайнере из Чили, или, скажем, проехать через всю Африку. Тем не менее, как уверены эксперты, турпоток в США продолжит расти, ведь доллар становится дешевле. Сохранится и медицинский туризм: высокотехнологичная американская медицина востребована во всем мире. Еще одна отрасль туризма, которая должна развиваться — так называемые туры на роды. Ведь ребенок, рожденный в США, получает американское гражданство. АНДРЕЙ ВАСИЛЬЕВ ed1@vm.ru

Египет скоро откроют, но цены туров могут вырасти

Эксперты считают, что авиасообщение откроется уже нынешней весной.

Начало 2017 года для открытия регулярного сообщения с Каиром — это весьма вероятный срок. Об этом заявил министр транспорта РФ Максим Соколов, отметив, что решение будет принимать руководство страны на основании представленных материалов и заключений экспертной группы. — Поэтому пока спешить с анонсированием этого решения не будем, но работа идет, и достаточно активно, — сказал министр. Президент Альянса туристических агентств Андрей Гаврилов (на фото) добавил: — Возобновление авиасообщения с Египтом возможно по турецкому сценарию. Вспомните: как только Минтранс разрешил полеты, туристический поток возобновился в течение двух недель! То же самое, я убежден, будет и с Египтом. В открытии направления

заинтересованы все: и Египет, и наши туристы, и наши туроператоры, и наши авиакомпании. По сути, мы все ждем только отмахну Минтранса. Что касается цен, то Максим Соколов сделал предположение об увеличении стоимости туров в Египет после возобновления авиасообщения. — Египетские аэропорты будут включать сборы за повышенные меры безопасности для авиакомпаний, — пояснил министр. По его словам, в свою очередь перевозчики станут переносить эти затраты на туристические компании, а те, соответственно, — увеличивать цену турпакета в целом. Однако Андрей Гаврилов с этим прогнозом не согласен. — Когда «открывали» Турцию, вопросы безопасности полетов и проживания тоже стояли остро, — рассказывает эксперт. — И что же? Цены не выросли, а наоборот — снизились. Турецкая сторона, желая вернуть туристов, уменьшила долларовые цены на



8 апреля 2015 года. Российские туристы отдыхают у бассейна в Шарм-эль-Шейхе. В этом году курорт должен вновь открыться для наших соотечественников

проживание и питание. Не сомневайтесь, так же поступят и египтяне. Кстати, о безопасности. Россия требует от Египта установку в аэропортах страны автоматическую систему био-

метрического доступа сотрудников, а также видеонаблюдение по периметру аэропортов и аэровокзальных комплексов. В числе требований и организация специальных зон досмотра на входах в аэро-

Будут «фишки» — будут и гости

Москва как туристическое направление с каждым годом становится все более привлекательной, а значит, и популярной. За последние пять лет в этой сфере произошел настоящий прорыв. Первое и главное: изменилась городская среда. Еще совсем недавно туристы могли прогуливаться разве что по коротенькому Арбату. Сейчас весь центр — огромная пешеходная зона. Тротуары — широкие, фасады зданий отремонтированы, вечером и ночью — великолепный свет. О последнем скажу особо: нигде в Европе города так не украшены. Да, есть архитектурная подсветка зданий, но в Москве пошли дальше. Появилась концепция светового оформления города. А каждый раз перед праздниками на улицах и проспектах включается дополнительная иллюминация. Причем очень стильная: вспомним «фужеры шампанского» на Тверской. Конечно, иностранцам все это очень нравится. Приехали — и есть на что посмотреть! Второе — стало меньше стихийной парковки, как следствие, пробок. Если раньше гость выходил из отеля и упирался в брошенный на тротуаре джип либо шел вдоль чадающего автомобильного затора, то сейчас он может гулять спокойно: тротуары свободны, машины чаще движутся, чем стоят. Еще один важный момент: в мегаполисе появилась туристическая инфраструктура. Гуляя по любой улице в центре, теперь можно встретить кафе. И не забегаловку, а стильное, с определенной концепцией. Сюда заходит уже не только перекусить, но и полюбоваться интерьером, насладиться атмосферой. Или вспомнить такое хорошее новшество, как двухэтажные туристические автобусы. Они работают круглый год, плюс здесь можно послушать рассказ о Москве на своем языке. Это очень удобно. Скажу больше — у туристической Москвы появилась своя «фишка», которой нет нигде в мире. Это круглогодично работающие прогулочные суда. Ехать зимой по Москве-реке на настоящем ледоколе, сидеть в теплом ресторане и любоваться на красиво подсвеченный мегаполис — это очень сильное ощущение! А еще в Москве стал активно развиваться событийный туризм. Посмотрите, у нас в режиме non-stop постоянно что-то происходит. То Фестиваль варенья, то «Круг света», то «Рыбная неделя»... Иными словами, происходят события, на которые иностранцев можно приглашать отдельно. Конечно, наиболее востребована русская экзотика — то, чего ни в одной стране не встретишь. Поэтому активнее всего иностранные туристы реагируют, например, на такой уникальный фестиваль, как «Пасхальный дар». Или, скажем, «Времена и эпохи», где можно увидеть реконструкцию битвы средневековых славян и варягов. Важно, что городские фестивали проходят не в одном месте, а по всему городу. Гуляешь-увидел-остановился-понаблюдал. Очень удобный формат. Ну и, разумеется, гостиницы. В Москве отреставрированы все старые, исторические, и строятся новые. К нам заходят новые международные операторы. Это значит, что город для туристов становится более привлекательным.



ЛЕОНИД МАРМЕР
ГЕНДИРЕКТОР ПО ВЪЕЗДНОМУ ТУРИЗМУ КОМПАНИИ «ИНТУРИСТ ТОМСК»

Взгляд изнутри

Мнение колумнистов может не совпадать с точкой зрения редакции «Вечерней Москвы»

цифра

18 500 000

туристов посетят, как планируется, Москву в этом году. При этом в следующем, 2018-м, когда будет проходить чемпионат мира по футболу, ожидается визит 19,5 миллиона гостей. В основном — иностранных.

обеспечить местная полиция. Сегодня каждый отель имеет собственную охрану, в крупных круглосуточно дежурят вооруженные наряды. А в входах установлены рамки металлоискателей. Однако, как сетуют туристы, охрана крайне редко ими пользуется: огромные сумки часто заносят в отель без всякой проверки. Охраняются и важнейшие туристические объекты. А вот в городах, увы, гарантии безопасности нет: на каждом углу полицейских не поставишь. — В 2015 году отдыхала в Хургаде и убедилась, что в некоторые районы туристам лучше не заходить, — рассказывает москвичка Ирина Литвиненко. — В кварталах, где живут только местные и нет отелей, мы с мужем не раз сталкивались с агрессивными людьми, которые нам что-то кричали и размахивали руками. Возможно, мы просто были, на их взгляд, не так одеты. Но в Турции, например, я с таким отношением не сталкивалась. В Египте, думаю, лучше отдыхать на территории отеля. БОРИС ОРЛОВ ed1@vm.ru

